

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СИСТЕМНОГО ПОДХОДА К ОЦЕНКЕ КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИИ В АУДИТЕ

Вильховченко Евгений Александрович,

магистрант

ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ,

г. Мичуринск, РФ

Шнайдер Кристина Атонесовна,

студента 5 курса Института экономики и управления

ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ,

г. Мичуринск, РФ.

Loseva.ange@yandex.ru

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы, связанные с разработкой модели организационной структуры оценки качества учетной информации на основе взаимодействия ее элементов: внутреннего и внешнего контроля, а также системы мониторинга

Ключевые слова. Аудит, системный подход, качество информации

В рамках системного подхода к аудиту организации бухгалтерского учета должны приниматься во внимание факторы, ограничивающие надежность и уместность сформированной информации в среде учетного процесса.

Не вызывает сомнения, что одним из важнейших факторов, способным ограничить надежность и уместность информации выступает своевременность учетной информации.

Незначительная отсрочка представления учетной информации пользователям, которые заинтересованы в ней, приводит к потере ее необходимости, нужности и уместности. В этой связи необходимо достичь обеспечения своевременности учетной информации, чтобы она была

максимально полезной и имела высокую надежность.

Проведенный сравнительный анализ содержания и состава качественных характеристик бухгалтерской информации, представленный согласно требованиям МСФО и отечественных нормативных положений, позволил разграничить качественные характеристики учетной информации. Итак, для целей аудита организации бухгалтерского учета качественные характеристики учетной информации можно разделить на основные и дополнительные. [1]

Наиболее значимыми, основным качественными характеристиками учетной информации являются характеристики надежности, уместности.

Аудитор, выступая пользователем учетной информации, определяет ее качество степенью надежности, сравнимости и уместности. Следовательно, представляется возможным определить количественные характеристики показателей ее качества через специальные коэффициенты.

Коэффициент уместности (K_y) выступает основным показателем, который характеризует влияние сформированной учетной информации на заключение аудитора в процессе проверки системы бухгалтерского учета.

Если вся совокупность показателей финансовой отчетности применяются аудитором для формирования независимого мнения, то значение S_0 будет выступать в качестве базового при определении коэффициента уместности. Отношение фактического значения показателя уместности S_1 к базовому S_0 поможет найти уровень коэффициента уместности:

$$K_y = \frac{S_1}{S_0} (1)$$

Коэффициент надежности (K_n) определяет отсутствие в отчетности искажений и существенных для аудитора ошибок и нарушения. В качестве базового показателя T_0 при определении надежности будет выступать количество статей и показателей финансовой отчетности, в которых ошибки и искажения полностью отсутствуют.

В ходе сравнения фактического показателя надежности T_1 коэффициент надежности рассчитывается по формуле:

$$K_n = \frac{T_1}{T_0} \quad (2)$$

Считаем целесообразным ввести интервальную оценку значения коэффициента надежности (табл. 1).

Таблица 1

Интервальная оценка коэффициента надежности

Интервал	Степень надежности
до 0,4	высокая степень
от 0,4 до 0,7	средняя степень
от 0,7 и более	низкая степень

Качество учетной информации в рамках системного подхода к аудиту организации бухгалтерского учета необходимо рассматривать как совокупность характеристик всей целостной учетной системы, которые относятся к ее возможности удовлетворять особые информационные потребности аудиторов.

Непосредственно сложный процесс организация формирования учетной информации рамках системного подхода к аудиту организации бухгалтерского учета представляет собой систему мер, методов и способов и мер, обеспечивающих оптимальное и эффективное использования хозяйственных операций организации.

Подобная организация направлена на целенаправленное формирование, создание и развитие механизма и всей структуры бухгалтерского процесса [2].

Главный недостаток в формировании качественной учетной информации при аудиторской проверке организации бухгалтерского учета заключается в отсутствии системного подхода при формировании специфической системы критериев и показателей оценки качества

бухгалтерской информации.

Кроме того, имеет место отсутствие грамотного системного подхода к созданию специфической системы регулирования качества бухгалтерской информации.

Не вызывает сомнений, что особенности формирования учетного процесса и контроля качества раскрытия в них учетных показателей с целью проведения аудита организации бухгалтерского учета требует системного подхода.

При этом обязательным является соблюдение таких общих и специфических принципов как целостность, всеобщность, динамичность,

Процесс создания особой системы создания учетных показателей и контроля их качества для целей аудита предусматривает создание особой модели организационной структуры, а также особых процедур-процессов, профессиональных компетенций, материальных и трудовых ресурсов.

Создание этой модели направлено на формирование качественной учетной информации.

Организационная структура должна быть разработана на основе системного подхода и учитывать наличие внутреннего контроля качества и внешнего контроля.

Необходимо отметить, что внутренний и внешний контроль качества выступает целостным процессом взаимосвязанных, скоординированных и непрерывных действий по формированию учетных показателей, а также мониторингу их качества.

Список использованных источников

1. Захарычева, В.Ю. Вопросы формирования институциональной среды аудита [Электронный ресурс]: сб. науч. статей, выпуск № 4 / В.Ю. Захарычева, А.В. Дорохова, – Мичуринск, 2019 – С. 82–83
2. Савин, А.А. Практический аудит [Текст]: учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / А.А. Савин, И.А. Савин. – М.: Издательство Юрайт, 2016. – 448 с.

USING A SYSTEM APPROACH TO THE QUALITY ASSESSMENT OF INFORMATION IN AUDIT

Vilkhovchenko Yevgeny Alexandrovich,

master student

Michurinsk State Agrarian University,

Michurinsk, Russia.

Schneider Kristina,

5th year student of the Institute of Economics and Management

Michurinsk State Agrarian University,

Michurinsk, Russia.

Loseva.ange@yandex.ru

Annotation. The article discusses issues related to the development of a model of the organizational structure for assessing the quality of accounting information based on the interaction of its elements: internal and external controls, as well as the monitoring system

Keywords. Audit, systematic approach, quality of information